Mo0zQo testek homerseklete
relativisztikus sebess¢gek esetén
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— Planck-Einstein és Ott
(relativisztikus termodinamika)

— Hidrodinamikal keretek és altalanositas
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Hogyan transzformalodik — rejtett kovariancia
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Keérdések

Mi az ami mozog (aramlik)?

— barion, € ektromos, stb. toltés (Eckart)

— energia (Landau-Lifshitz)

M1 atermodinamikal test?

— térfogat

— tagulas (Hubble)

MI az allapotegyenlet kovarians formaja?
—S(E,V,N,...)

Kolcsonhatas: hogyan transzformalodik a
homérséklet?




A termodinamikal rendszer specialis kontinuum

Térfogati integralok: munka, ho, belso energia
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TdS = g dE* + pdV

sebesség a termodinamikaban
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« altalaban négy kiilonb6z6 sebességlink van
» csak egyik sebesség transzformalhato ki.
« atest mozgasa és az energia-impulzus aramok fénysebesség alattiak
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Homeérsekletek transzformacioja
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altalanos Doppler-szerti formula!
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Oszefoglalas

Belso energia.

) L4
S =S(E,V,N) — §S=S(E% V, N)
munka impulzus cserével — energia-impulzus csere
arelativ sebesség v nulla — T és v nem egyenlitddik ki

Hidegebb, melegebb, egyenld, Doppler? | — 5 T ésw @v egyenlitédik
— T trafo dopplerezi w-t v-vel
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